

今年以来

我国洪旱灾害呈现四方面特点

新华社北京8月30日电(记者严赋憬、刘夏村)应急管理部副部长周学文30日表示,今年我国洪旱灾害主要呈现降水“南北多中间少”、江河洪水编号多、局部洪涝灾害重、高温干旱时间长四方面特点。

周学文是在当天中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上作出上述表述的。

今年以来全国面平均降雨量接近常年略偏少,但是北方的大部和华南等地降雨量较常年同期偏多一成到1倍,长江流域及新疆、西藏降水偏少一至五成。

“全国共有586条河流发生超警戒以上的洪水,主要江河共发生了10次编号

洪水。”周学文表示,今年以来,洪涝灾害造成的死亡失踪人数和倒塌房屋数量,与近5年同期均值相比,分别下降60%和71.7%。

此外,7月份以来,长江流域平均高温日数32.5天,为1961年有完整气象观测记录以来历史同期最多;平均降水量160.3毫米,为1961年以来历史同期最少。

根据气象部门预测,今年9月到11月,我国北方地区、西南、华中、华南降水偏多;华西秋雨开始时间偏早,总体偏强;长江流域中下游可能伏秋连旱。

“这几天,华西地区的四川、陕西、甘肃、重庆以及湖北等地降雨增多,我们在严防旱涝急转,怕长期干旱再遇突发强降雨,造成洪涝灾害。”周学文表示。

我国首条跨海高铁全线铺轨贯通

福州、厦门两地将实现“一小时生活圈”



这是8月30日拍摄的新建福厦铁路厦门北站施工现场(无人机合成照片)。新华社发

新华社福州8月30日电(记者周义、林善传)8月30日上午,在新建福厦铁路厦门北站施工现场,随着最后一组500米长钢轨顺利铺设,我国首条跨海高铁——新建福(州)厦(门)铁路全线铺轨贯通。

中国铁路南昌局集团有限公司相关负责人介绍,由于海上水文环

境复杂,风险系数高,新建福厦铁路全线铺轨有三处难度极大的施工地点,分别为湄洲湾、泉州湾、安海湾三座跨海大桥。为此,施工单位采用国内先进的本邻两线铺轨作业设备,左右两线长钢轨同时铺设,比传统铺轨机组提高60%的作业效率,日进度可铺设长轨约6公

里,为新建福厦铁路按期开通打下坚实基础。

据了解,新建福厦铁路设计时速350公里,正线全长277.42公里,全线共设8座车站。铁路建成通车后,福州、厦门两地将实现“一小时生活圈”,厦门、泉州、漳州闽南“金三角”将形成半小时交通圈。

13部门出台养老托育服务业纾困扶持政策措施

新华社北京8月30日电(记者安蓓)记者30日了解到,国家发展改革委等13部门近日印发《养老托育服务业纾困扶持若干政策措施》的通知,明确了房租减免、税费减免、社会保险支持、金融支持、防疫支持以及其他支持等26条纾困扶持措施。

受新冠肺炎疫情等因素影响,养老托育服务业面临较多困难。通知指出,养老服务机构和托育服务机构属于中小微企业和个体工商户范畴、承租国有房屋的,一律免除租金到2022年底。鼓励非国有房屋租赁主体在平等协商的基础上合理分担疫情带来的损失。

在税费减免方面,通知明确,2022年,各地对符合条件的养老托育服务机

构按照50%税额顶格减征资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税(不含证券交易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加等“六税两费”。严格落实养老托育服务机构用电、用水、用气、用热按居民生活类价格执行的政策,鼓励地方2022年视情给予进一步减免优惠。

在社会保险支持方面,通知指出,延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策。对不裁员、少裁员的养老托育服务机构,实施普惠性失业保险稳岗返还政策。受疫情影响经营出现暂时困难的养老托育服务机构,可申请阶段性缓缴养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费部分,缓缴期间免收滞纳金。

受贿7968万余元

甘肃省原副省长宋亮一审被判无期

新华社成都8月30日电 2022年8月30日,四川省乐山市中级人民法院公开宣判甘肃省原常委、省政府原党组成员、副省长宋亮受贿一案,对被告人宋亮以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对宋亮受贿犯罪所得财物及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2000年至2020年,被告人宋亮先后利用担任内蒙古自治区人民政府办公厅副主任、金融证券办公室副主任、

金融工作办公室主任,中共赤峰市委副书记,内蒙古自治区交通运输厅厅长,中共乌海市委书记,中共内蒙古自治区党委常委、通辽市委书记,中共甘肃省委常委,省人民政府副省长等职务上的便利及职权、地位形成的便利条件,为他人在成立小额贷款公司、村镇银行,以及获取贷款、职务调整、企业经营等事项上提供帮助,非法收受相关人员给予的现金、股权、房产等财物,共计折合人民币7968万余元,其中,价值212万余元的股权尚未实际取得。

乐山市中级人民法院认为,被告人宋亮的行为构成受贿罪。宋亮受贿数额特别巨大,其收受贿赂为他人谋取职务调整,帮助他人获取贷款造成重大公共财产损失,依法应当从严处罚。宋亮到案后如实供述办案机关已掌握的受贿犯罪事实,主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿犯罪事实,部分受贿行为系犯罪未遂,认罪悔罪,涉案赃款赃物已全部追缴到案,依法对其从轻处罚。综合以上情节,法庭遂作出上述判决。

国家卫健委

8月29日新增本土病例349例

据新华社北京8月30日电 国家卫生健康委员会8月30日通报,8月29日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例382例。其中境外输入病例33例(广东11例,福建5例,山东5例,北京3例,上海2例,江苏2例,新疆2例,天津1例,内蒙古1例,四川1例),含2例由无症状感染者转为确诊病例(均在新疆);本土病例349例(四川167例,西藏49例,海南37例,广东24例,新疆14例,重庆11例,天津8例,黑龙江8例,陕西8例,内蒙古7例,山东3例,湖南3例,河北2例,山西2例,辽宁2例,河南2例,青海2例),含53例由无症状感染者转为确诊病例(海南16例,四川15例,新疆13例,西藏4例,陕西2例,辽宁1例,山东1例,青海1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者1447例,其中境外输入79例,本土1368例(西藏645例,四川109例,青海103例,黑龙江66例,海南55例,辽宁50例,天津43例,新疆40例,甘肃37例,江西35例,河北33例,湖北32例,河南27例,内蒙古19例,陕西16例,山东14例,广西14例,广东12例,重庆12例,江苏3例,山西2例,安徽1例)。